

为乡村振兴引入金融活水

截至目前农行启东市支行涉农贷款余额59亿元,较年初新增近4亿元

近日,在我市种植大葱已有10年的李老板,因扩大种植面积需要大量的人力和肥料支出。正当他发愁时,听说农行有普惠金融贷款,李老板遂抱着试试看的心态上门咨询,经过交流,李老板成功申请贷款。仅一周,李老板便收到了来自农行启东市支行服务“三农”的50万元普惠贷款。

而这只是农行服务“三农”的一个缩影。作为“三农”金融服务的国家队和主力军,农业银行启东市支行以党建为引领,始终坚持服务“三农”的战略定位,不断完善管理架构,夯实支农基础,加快数字化转型,在服务“三农”的同时,也实现了自身的发展。截至目前,农业银行启东市支行涉农贷款余额59.15亿元,较上年

末增长3.93亿元,其中农林牧渔业贷款余额2.65亿元,农村个体工商户贷款余额2.4亿元。

致力于服务“三农”,农业银行启东市支行重点将农村地区客户划分为种养殖类客户、外出务工人员、街面商铺客户、农村个体工商户等,并有效落实差别化服务政策。同时,根据辖区内区域“三农”产业特征,针对性地为客户推荐专项产品。对吕四港镇渔民推出特色支农金融产品“富渔贷”,渔民可将船的马力作为抵押进行贷款,享受低利率的信贷优惠政策。

“没有想到农行还有这么好的产品,帮了我们这些收购户的大忙。”四青作物收购个体户王老板如是感叹。王

老板所说的“好产品”就是“惠农e贷”。“惠农e贷”是农行专门为农民设计的一款线上化、便捷化、普惠化的贷款产品,只需信用担保,手续简便,放款速度快。每月20日前提交申请,27日即在手机银行客户端提到了30万的贷款额度,王老板对农行的高效支持表示万分感谢。除了“惠农e贷”,农行还推出了“村支书e贷”、“烟商贷”等多种只需信用担保的创新产品。

在加大涉农信贷资金投放的同时,农行启东市支行也将互联网服务“三农”作为“一号工程”,位于合作镇的多吃点养殖合作社在获得该行350万元农村个人生产经营贷款的信贷支持下,合作社的发展走上了快车道。但是,传统的线下经营模

式也带来了手工统计订单工作量大、线下销售客户局限性大、线上销售人驻费又太高的问题。对此,该支行迅速成立专题小组,为合作社免费量身打造了一套ERP(企业资源计划)项目服务方案,借助该平台,合作社即可实现在线下单、支付和对账,大大降低了人力物力成本。

此外,启东农行结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,支行党委班子深入南阳镇新河村、曦阳村等地,对困难农户开展“走帮服”活动,对服务“三农”中的难点和客户融资痛点,开展实地走访调研活动。同时,组织青年突击队走进吕四港开展金融知识宣传,共计发放1280份宣传资料。

(范佳裕 黄佳惠)

人民银行启东市支行开展主题党日活动

11月7日,中国人民银行启东市支行组织开展主题党日活动。

支行全体员工一起观看了“时代楷模”张富清先进事迹视频。老英雄张富清60多年来深藏功名,坚守初心,直至耄耋之年仍然一心为党、为组织考虑,用一生践行了对党忠诚的誓言,始终与党同心同向同行,展现了一名共产党员的质朴情怀和高尚品格,令人感动,令人敬佩。视频结束后,党员代表分享了学习心得和体会。

活动中,人行启东市支行9至11月入党的党员重读入党誓词,回忆当年的初表信念,时刻提醒自己不忘初心、牢记使命,勇往直前。支行党组书记、行长苏俊雄领誓,全体党员重温入党誓词。

活动最后,通过对相关典型案例的剖析,为全体干部职工上了一堂专题党课,教育大家常怀敬畏之心,常念律己于行,支行党组、纪检组要时刻绷紧八小时以外行为管理之弦,加强对员工异常行为的管控。

(顾红华 黄佳惠)

奋勇拼搏 凝聚力量

■中国银行启东支行

11月2日,中国银行启东支行举办2019年趣味运动会,由支行行长室成员,各部门、经营性支行全体员工组成了6支参赛队伍参加比赛。

上午8时30分,开幕式准时开始。六支参赛队伍依次亮相,并在主席台前进行各具特色的团队风采展示。中行启东支行行长施凯丰发表致辞,希望大家充分分享趣味运动、展现中行风采,同时也把体育竞技奋勇拼搏的精神融入到今后的工作中去,为支行发展作出更大贡献。

趣味运动会设置“疯狂毛毛虫”、“十拿九稳”、“袋鼠运瓜”、“财源滚滚”、“雷霆战鼓”、“铁人五项”、“摸石头过河”、“同舟共济”、“拔河比赛”九个计分项目和“趣味篮球赛”一个娱乐项目。比赛现场气氛热烈,趣味横生,参赛员工齐心协力,奋勇争先。观看员工兴致高昂,精神振奋。比赛中加油声、呐喊声、欢笑声不绝于耳。“趣味篮球赛”环节中,支行行长室成员与其他“非专业篮球选手”展开激烈的角逐,引得全场欢呼声一片。经过3个小时激烈比拼,来自公司部的“梦之队”夺得本届趣味运动会冠军。

(沈春伶)



■启东农商银行

10月27日,启东农商银行欢动东疆职工运动会在实验小学举行,运动会由启东农商银行联合市地方金融监管局、市人民法院共同举办,旨在丰富政企业工文化生活,培养政企业工的集体荣誉感,增强政企业各单位之间的相互联系,营造积极向上、健康文明的工作氛围,进一步推动政企业文化建设。

启东农商银行总行、城区、汇龙、王鲍等八个片区的代表队,以及市地方金融监管局代表队、市人民法院代表队,共计200多名运动员参加。

入场仪式在激昂的运动员进行曲中开始,各队方阵依次出场。整齐划一的队伍,响彻云霄的口号,交织演绎着激情与活力的序曲。运动员们身着统一服装,整齐列队,蓄势待发,以昂扬的态度向青春致敬,展示启东政企业工的风采。运动员入场后将队伍列出70字样



造型,向新中国70华诞献礼。

启东农商银行董事长鲍加耕致开幕词,他希望所有运动员能充分发扬“更高、更快、更强”的体育精神,在运动场上张扬知难而进的青春本色,凝聚众志成城团队精神,诠释奋勇争先的拼

搏精神。

运动赛场,激情飞扬。比赛包括趣味毛毛虫、袋鼠运瓜、财源滚滚、罗汉塔、超级大闯关、鸿运彩球、球球大作战、拔河八个项目。

参赛队员们充分发扬奋勇争先、永

不言败的劲头,赛出了竞技水平,赛出了道德风尚,赛出了精神风貌,集中展现了启东农商银行、地方金融监管、市人民法院广大干部职工“团结、拼搏、进取、友爱、互助”的精神风貌。

(高彦涌)



近日,农业银行启东市支行党委班子走进南阳镇新河村、曦阳村等地开展“走帮服”活动(如图)。党委班子成员详细询问村民生活现状,掌握他们遇到的实际困难,并提出可行解决方案。今年以来,农行启东市支行党委班子累计走访困难农户36户,切实将主题教育成效转化为为民服务的生动实践。

范佳裕摄

·热点速递·

中国人民银行发布《人民币图样使用管理办法》

据央行网站消息,为进一步规范人民币图样使用行为,维护人民币信誉和流通秩序,根据《中华人民共和国中国人民银行法》和《中华人民共和国人民币管理条例》等法律法规,中国人民银行制定发布了《人民币图样使用管理办法》,自2019年11月15日起施行。原《人民币图样使用管理办法》同时废止。

《人民币图样使用管理办法》将人民币图样使用申请的审批权限下放至人民银行上海总部,各分行、营业管理部、省会(首府)城市中心支行、深圳市中心支行,取消初审环节,提高审批效率;将贵金属纪念币图样纳入管理,扩大管理半径;提出禁止使用人民币图样、未经许可使用人民币图样的情形,细化人民币图样的使用规则;明确检查权和处罚权,进一步加强事中事后管理。

管理办法第四条规定,禁止在祭祀用品、生活用品、票券上使用人民币图样。

管理办法第五条规定,在中华人民共和国境内依法设立的法人、其他组织及自然人以弘扬民族优秀传统文化和反映国内外科学文化成果、宣传爱护人民币和人民币防伪知识、展示人民币设计艺术、促进钱币文化健康发展为目的,可以申请使用人民币图样。

管理办法规定,使用人民币图样应当遵守下列规定:

- 一、单面使用。
- 二、不损害人民币形象、不损害国家利益和社会公共利益。
- 三、不使公众误认为是人民币。
- 四、保证人民币图样中人物头像、国徽的原有比例,不变形、失真、破坏或者被替换。
- 五、使用人民币图样,须在图样中部明显位置标注清晰可辨的“图样”字样。“图样”字样的长度、宽度分别不低于图样长度、宽度的1/3。(特殊情形下除外,详见规定原文)
- 六、使用人民币图样制作商品时,不得使用“中国人民银行”行名和货币单位。

关于互联网金融你必须知道的事

互联网金融发展迅猛,伴随着行业的快速发展,一些不法分子利用手机、互联网进行各类诈骗的愈见多发。某些境内外不法分子大肆运用网络钓鱼、伪基站、植入木马及电信诈骗等欺诈招数,精心编造各种骗局,引诱网络金融用户上当受骗。那么,面对互联网金融的种种骗局,网络金融用户该如何识别,又该如何防范呢?

【互联网金融小知识】

1.“互联网金融”包括哪些?

根据《中国人民银行等十部委关于促进互联网金融健康发展的指导意见》,互联网金融业态主要包括:互联网支付、P2P网络借贷、网络小额贷款、股权众筹融资、互联网基金销售、互联网保险、互联网信托和互联网消费金融。

2.最近很火的P2P网络借贷是什么?

P2P网络借贷是指个体和个体之间通过互联网平台实现的直接借贷。P2P平台为投资方和融资方提供信息交互、撮合、资信评估等中介服务,通俗理解就是民间借贷中介。P2P平台性质属于信息中介,P2P平台自身不能提供担保服务。

合规经营的P2P网络借贷应当予以

支持和鼓励,但实践中不法分子往往以P2P网络借贷名义,发布虚假的借款需求,实际是P2P平台公司自己或者关联方直接借款,涉嫌非法集资犯罪。

3.如何识别高风险P2P网络借贷平台?

①平台证照是否弄虚作假
查看P2P网贷机构经营主体的营业执照,组织机构代码证和税务登记证、开户许可证以及网站的ICP证或ICP备案号是否真实。

组织机构代码查询 <http://www.nacoo.org.cn/>

营业执照查询 <http://gsxt.saic.gov.cn/>

ICP管理系统查询 <http://www.miitbeian.gov.cn/>

②平台是否自行担保

P2P网贷机构承诺用自己的资金实力或者所谓的风险准备金保本付息,是违规的,无法保障资金安全。

③平台有无银行资金托管

P2P平台没有把用户资金托管在银行,存在较大的挪用风险。某些P2P平台号称与第三方支付机构合作托管,这种托管是假托管,第三方支付机构没有托

管资质。

④平台利息是否超高

高息诱惑是P2P网贷诈骗平台用得最多的招数。在2013年“跑路”的P2P网贷机构中,大多是号称年收益超过24%的平台,一些平台甚至达到40%。这两年又升级了,平台不再是发利率奖励+投标奖励,升级成名义利率+各种红包+各种返现。如果平台实际年化率能到20%以上或者更高的,P2P网贷机构跑路的可能性就非常大了。

⑤平台是否发大量秒标快速回钱

“秒标”是指投资后即刻返还本金和利息的营销奖励模式,因为时间短、利率高、回款快,一度是新平台吸引投资者的营销利器。如果一个平台经常都有秒标可投,从历史规律看,这几乎是疯狂吸钱准备跑路的前奏了。

⑥平台对借款人或资金流向是否清晰披露

正规的P2P网贷机构平台,是能让投资者看到他们投资的钱的流向,关注到该项目的进展,包括个别逾期笔数,从而使投资者放心。如果P2P平台对借款人和资金流向披露模糊,或者直接不披露,违法嫌疑较大。

【互联网金融小案例】

2012年以来,“钰城系”实际控制人丁宁先后设立安徽钰城融资租赁有限公司、金易融(北京)网络科技有限公司等大量关联公司,以“1元起投,随时赎回,高收益低风险”等口号大肆宣传造势,依托“e租宝”等网络借贷平台推销理财产品,让客户安装“e租宝”手机APP软件,利用网银或POS机刷卡的方式进行投资,面向全国31个省份80余万名投资群众吸收资金719.7亿元,涉嫌非法集资犯罪活动,给投资者造成巨大损失。

防范要点:①多看,认清投资公司、项目以及网络平台的本来面目,通过多种途径详细了解其真实背景,理性分析盈利前景,切勿盲目追捧。②多问,查询工商登记资料,查明相关企业是否为经过法定注册的合法企业,是否办理了税务登记等。③多想,提高自我防范意识,不轻信口头宣传或承诺(尤其是高额回报),多与懂行的朋友或专业人士分析讨论。④多算,计算银行贷款利率和普通金融产品的回报率,多数情况下,明显偏高的投资回报很可能就是投资陷阱。(中国人民银行官网)

·金融小贴士·